
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 17ª Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo do Ano de 2022, da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice-Presidente 
- Manuel Freitas Sousa. 1ª Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2° Secretário - Charlys 
Soares Gomes. Aos 03 (três) dias do mês de junho do ano de 2022, às 19:00hs, nesta cidade de 
Apuiarés, realizou-se 1 ?3 Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a presidência do 
vereador Manuel Freitas Sousa - Vice presidente e secretariada pelo vereador José Arimatéia 
Rodrigues Lessa, Convocado pela Mesa para secretariar a sessão de forma excepcional. O 
presidente abriu os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Logo após deu-se início ao Expediente que contou com a leitura das seguintes 
matérias. Projeto de Lei nº 023/2022 de autoria do José Aurino Cardozo Gomes, que dispõe 
sobre a denominação oficial da quadra poliesportiva da Boa Vista. Projeto de Lei nº 024/2022 de 
autoria da Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, que dispõe sobre a denominação 
oficial de vias públicas na cidade de Apuiarés. Projeto de Resolução nº 003/2022 de autoria do 
José Maurício Barreto de Castro, que dispõe sobre alterar o artigo 42 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Apuiarés. Proposta de Emenda de autoria do José Maurício Barreto de 
Castro, que dar nova redação ao artigo 37 da Lei Orgânica do Município de Apuiarés. Matérias 
enviadas para suas respectivas comissões. Requerimento Nº 034/2022 de autoria da Vereadora 
Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, solicitando Audiência Pública. Encaminhado para 
discussão e votação na Ordem do Dia. Em seguida o presidente facultou a palavra e o vereador 
Arimatéia cumprimenta todos e inicia sua fala deixando seu voto de pesar a família do sr. 
Raimundo Henrique Bezerra conhecido como sr. Sinuca da localidade de Santo Antonio 1. Em 
seguida traz uma demanda da comunidade que Quandú que a pouco mais de um ano esteve lá e 
trouxe a solicitação da ampliação da rede de fornecimento de agua pra aquela comunidade e até 
agora não teve retomo, também traz mais demandas do município e deixa seu pedido. O 
vereador Manuel Freitas fala sobre a questão das demandas e em seguida deixa seu voto de pesar 
a família do sr. Raimundo Henrique conhecido como sr. Sinuca e pede ao secretário que seja 
enviado voto de pesar a família. O vereador José Mauricio cumprimenta todos e fala sobre a 
questão das estradas e pede a gestão que se possível seja feito algum paliativo para melhorar 
tanto para o transporte escolar e os demais veículos. Em seguida o vereador Manuel Freitas que 
presidia a sessão concedeu a palavra ao sr. Pedro Silva articulador do Sebrae que a esta casa a 
convite da vereadora Gilmária, o mesmo fala um pouco esclarecendo sobre o tema muito 
pertinente que é sobre o desenvolvimento econômico territorial fazendo isso através das micro e 
pequenas empresas e como o Sebrae é parceiro do município o mesmo diz que está a disposição 
para dialogar, trabalhar e encontrar alternativas para as micro e pequenas empresas fazendo com 
que gere mais emprego, mais renda para a população de Apuiarés, falou também sobre a sala do 
empreendedor que é muito importante para os microempreendedores individuais. O mesmo diz 
que o Sebrae tem um conjunto de ações para desenvolver no município para ajudar o município a 
se desenvolver. Encerra suas palavras agradecendo a todos. O vereador José Aurino usa a 
palavra, agradece ao Pedro Silva articulador do Sebrae pela explanação, pela presença de estar 
aqui e deseja que tenha continuidade. O vereador Márcio Ralfe cumprimenta todos, registra a 
ausência da vereadora Gilmária que foi quem solicitou a vinda do articulador do Sebrae Pedro 
Silva, frisa a importância da vinda do mesmo que pode trazer a realidade do município. O 
vereador Arimatéia fala mais uma vez e dar boas-vindas ao vereador Antonio Braga de Umirim e 
atual presidente da UVC. Agradece a presença do Pedro Silva articulador do Sebrae e deseja que 
nosso município de um salto na economia. O vereador Manuel Freitas registra e justifica a 
ausência dos colegas vereadores Charlys, Mônica e Cristina. O vereador Maurício usa a palavra 
mais uma vez e parabeniza a iniciativa da vereadora Gilmária e o articulador do Sebrae Pedro 
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Silva e fala que é muito importante quando os empreendedores do mumc1p10 são 
regulamentados. Em seguida parabeniza também o vereador Antônio Braga de Umirim e atual 
presidente da UVC e diz que espera que essa câmara possa aprovar esse projeto para que se 
concretize o mais rápido possível. O vereador e vice presidente Manuel Freitas que hoje preside 
a sessão concede a palavra ao vereador de Umirim Antônio Braga e atual presidente da UVC. O 
mesmo usa a tribuna, se apresenta e fala sobre que o Apuiarés volte a ser filiados a nossa 
entidade UVC e que os vereadores vejam que a UVC tem novas formas de trabalhar e atender. 
Em seguida convida todos os vereadores para se fazerem presentes em um encontro de 
capacitação de vereadores com vários palestrantes e temas necessários para o vereador no seu dia 
a dia, o evento será dia 24 de junho a partir das 8:00hs com duração por todo o dia. Ainda com a 
palavra agradece a todos presentes e não presentes pela oportunidade e pede que o presidente 
reforce para que todos possam está presentes dia 24 de junho que será muito importante. O 
vereador Mareio usa a palavra mais uma vez e também se solidariza com as famílias enlutadas. 
Em seguida agradece a vereadora Cristina por ter solicitado essa audiência pública com um 
debate que o mesmo trouxe pra esta casa em sessões anteriores sobre a necessidade de uma 
regulamentação nos estabelecimentos de bares, clubes de eventos. Em seguida agradece a gestão 
por atender um requerimento por parte desse vereador que foi a reforma do ponto de atendimento 
de saúde na comunidade de Salgado. O vereador José Aurino também se solidariza com a família 
enlutada do sr. Raimundo Henrique conhecido como sr. Sinuca. Em seguida parabeniza a 
Prefeita pela maneira que a mesma vem conduzindo o município em relação as negociações 
salariais com o funcionalismo público. O vereador Arimatéia fala em relação as olimpíadas e diz 
que não ver por parte cultural do município algum movimento de quadrilhas e cita que é muito fã 
da quadrilha pé no chão ou de outras quadrilhas que sejam do nosso município. Constou a 
seguinte pauta na Ordem do Dia em primeira discussão e votação: Requerimento Nº 034/2022 de 
autoria da Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, solicitando Audiência Pública para 
tratar sobre os horários de atividade dos estabelecimentos com funcionamento noturno, bem 
como dos eventos públicos e privados do município de Apuiarés. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº O 11/2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo que institui a 
gratificação por desempenho das funções aos motoristas efetivos do município de Apuiarés. O 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em 2ª discussão e votação a seguinte 
matéria: Projeto de Lei nº O 10/2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo que institui a lei 
geral da microempresa, empresa de pequeno porte e microempreendedor individual. O mesmo 
foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada mais a tratar a Presidência declarou 
encerrada a Sessão e o vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, que secretariou a sessão, 
mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 03 (três) dias do mês 
de junho do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 
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Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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